
  
 

 

 كارشناسي ارشد يكمدرسان شريف رتبه   1  80سؤالات آزمون سراسري 

  80الات آزمون سراسري ؤس

 1 كدام عبارت در مورد سرعت بحراني آبدهي فولادها صحيح است؟ ـ  
 دهد. ) افزايش دما و زمان نگهداري فولاد در ناحيه استنيت سرعت بحراني را افزايش مي1
   كند.) سرعت بحراني تابع شرايط انحلال نبوده و فقط ميزان عناصر آلياژي فولاد آن را تعيين مي2
 دهند.اي استنيت، افزايش كربن و ساير عناصر آلياژي سرعت بحراني را كاهش مي) بزرگ شدن دانه3
 شوند. اي استنيت، افزايش كربن و ساير عناصر آلياژي باعث كاهش سرعت بحراني مي) ريز شدن دانه4

 2 آلياژها ـ چگونه بهبود مقاومت در مقابل خزش(Creep) باشد؟مي پذيرامكان  
 ها) افزايش استحكام آلياژ به واسطه تشكيل محلول جامد و ذرات رسوب همراه با ريز نمودن دانه1
 ) افزايش سختي به واسطه تشكيل فازهاي سخت و بهبود كيفيت سطح به منظور كاهش تمركز تنش 2
 رات ريز رسوب ها و تشكيل ذ) انتخاب آلياژ با نقطه ذوب بالا و بهبود چقرمگي شكست با ريز نمودن دانه3
 هاگذاري همراه با درشت نمودن دانه) انتخاب آلياژ با نقطه ذوب بالا و بهبود استحكام واسطه تشكيل محلول جامد و رسوب4

 3 باشد؟ ميتر ا كربوراسيون، صحيحبـ كدام عبارت در مقايسه نيتروراسيون  
 شتري در مقايسه با قشر كربور، دارد.) قشر نيترور، در فولاد مقاومت به خستگي، سختي و ضخامت بي1
 باشد ولي در مقايسه با قشر كربور، داراي مقاومت به فرسايش مكانيكي و خوردگي بالاتري است.) قشر نيترور، در فولاد اگر چه شكننده مي2
 ) به علت سيكل حرارتي كوتاهتر در نيتروراسيون، اين عمليات صرفه اقتصادي بيشتري دارد.3
 تر از قشر كربور است.كند ولي خواص مكانيكي آن پايينميو، در فولاد، دماي بالاتري را در مقايسه به قشر كربوره تحمل ) قشر نيتر4

 4 ـ در عمليات حرارتي قطعات فولادي كدام واكنش (تبديل)، حداكثر افزايش حجم قطعه را به همراه دارد؟  
 ) آوستنيت به فريت و پرليت 4 ) آوستنيت به مارتنزيت و فريت 3 ) سمنتيت به باينيت 2 ) آوستنيت به مارتنزيت 1

 5هاي جامد از مذاب، هر چه ............. بيشتر باشد، بهتر است.ـ براي تسريع تفكيك ناخالصي  
 تر و اختلاف وزن مخصوص آن با مذاب ) ذره جامد درشت2 ) ذره جامد بزرگتر و وزن مخصوص آن 1
 ) ويسكوزيته مذاب و قابليت تر كنندگي آن با سطح ذره جامد4 و اختلاف وزن مخصوص آن با مذاب) ذره جامد كوچكتر 3

 6 نرخ سرد شدن در جوش به كدام عوامل بستگي دارد؟ (كاملترين پاسخ را انتخاب كنيد.)ـ  
  ) دماي پيشگرم، جنس فلز پايه، جنس الكترود2 ) جنس الكترود، دماي پيشگرم، هندسه قطعه 1
 ) خواص فيزيكي اتصال، مكانيزم انتقال مذاب ، هندسه قطعه 4 خواص فيزيكي اتصال، انرژي جوش، هندسه قطعه) 3

 7 امكان به وجود آمدن اعوجاج در جوشكاري كدام ماده بيشتر از بقيه است؟ـ  
 ) فولاد كم كربن  4 ) فولاد ضد زنگ 3 ) آلومينيوم2 ) مس 1

 8شود. چنانچه سرعت پيشـروي الكتـرود   ميليمتر استفاده مي 3لي به قطر كترود دستي با الكترود از نوع رتيش الـ براي جوشكاري يك قطعه از رو
  باشد؟ متر در دقيقه باشد، ميزان انرژي جوش وارد شده به قطعه چند كيلوژول بر ميليمتر ميسانتي 15

1 (/ 5 2 (1 3 (5/1 4 (2  
 9پديده گير كردن  ،دهي از سوراخ در قيد و بندهاهاي گرد براي موقعيتدهنده ه از موقعيتفادـ در است(Jamming) به چه عواملي بستگي دارد؟   

 ) لقي بين پين موقعيت دهنده و سوراخ قطعه، صافي و سطح و قطر قطعه 1
 ) ارتفاع سوراخ در قطعه، طول درگيري پين، جنس پين و دقت عمل اپراتور 2
 بندي  قي بين پين موقعيت دهنده و سوراخ قطعه، ارتفاع سوراخ در قطعه، نوع سيستم گيره) ل3
 ) لقي بين پين موقعيت دهنده و سوراخ قطعه، طول درگيري پين و دقت عمل اپراتور 4

 10 در توليد يك واشر به قطر خارجيـmm4 و قطر سوراخmm2  از ورق فولادي با ضـخامتmm2   و اسـتحكام برشـيkg
mm23   اسـتفاده

به ـ قطر سن3ـ قطر ماتريس دوربري، 2ـ قطر سنبه دوربري، 1باشد، در اين صورت به ترتيب مقادير  1%شود. با فرض اين كه خلاصي سنبه ماتريسمي
  ـ نيروي خالص برش (بر حسب كيلوگرم)، كدام است؟ 5ـ قطر ماتريس سوراخ و 4سوراخ، 
1 (, , / , / ,   754 2 19 6 4 4 4 2 (, / , , , /754 2 4 2 4 39 6     
3 (, / , , / ,1131 2 4 2 4 4 4     4 (, / , , , /1131 2 4 2 4 39 6    
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 11 زاويه پشتي براده ـ(Back Rack Angle) كدام است؟  
  ) زاويه به وجود آمده بين سطح ابزار و خطي موازي با كف ابزارگير.1
  اي موازي با سطح زيرين ابزار.) زاويه بين سطح ابزار و صفحه2
  شود.گيري مياي كه عمود بر سطح زيرين ابزارگير و لبه برش جانبي است، اندازه) در صفحه3
  ) هيچكدام4

 12 شود، چندميلي متر است؟متر درگير ميميلي 5كه با يك چرخدنده با مدول عمق بار، جهت تراش پيچ سه راهه ـ  
1 (5  2 (/1 8  3 (15  4 (7 /15   

 13 باشد؟رأس مته صحيح ميكدام عبارت در مورد زاويه ـ  
  يابد.با افزايش نيروي محوري كاهش مي )2  ) به جنس قطعه كار بستگي ندارد.1
 گردد.تر مي) هرچه بزرگتر شود براي فلزات سخت مناسب4  گردد.تر ميرگتر شود براي فلزات نرم مناسب) هر چه بز3

 14 كدام عبارت در مورد سختي سنگ سنباده صحيح است؟ـ  
  ) به ساختمان سنگ سنباده بستگي دارد.2  ها از چسب گويند.) به مقاومت جدا شدن دانه1
 هاي سنگ سنباده بستگي دارد.) به جنس دانه4  رد.ها بستگي دا) به اندازه دانه3

 51 نمي باشد؟كداميك از تعاريف زير صحيح ـ  
  كند.) زاويه تمايل لبه برنده جهت جريان براده را مشخص مي2  رود.) زاويه برادة منفي براي اجسام سخت به كار مي1
 باشد.ورتي كه زاويه تمايل لبه برنده صفر باشد عمل برش متعامد مي) درص4  شود.) افزايش زاويه براده باعث كاهش زاويه اصطكاك مي3

 16 كدام شرايط براي به وجود آمدن برادة پيوسته با لبه انباشته صحيح است؟ـ  
  ) سرعت برش زياد ـ مواد نرم ـ كافي نبودن روانكار2  ) سرعت برش كم ـ مواد نرم ـ كافي نبودن روانكار1
 ) سرعت برش زياد ـ مواد سخت ـ كافي نبودن روانكار4  سخت ـ  كافي نبودن روانكار) سرعت برش كم ـ مواد 3

 17 كند؟ ل ميهاي جك بادي نشان داده شده در شكل عبارت زير را كامكدام جواب براي حركتـ  
  »گردد.رود و با فرمان شير شماره .............. بر ميجلو  مي........... با فرمان شير شماره « 
  

1 (2،2 

2 (2،3 

3 (3،3 

4 (3،2  
  

 18 توسط يك مدار بازياب ـ يك سيلندر هيدروليكي(Regenerative) شود. اگر قطر آنكنترل مي25  18ميليمتر، قطر ميلـه آن  متـر،  ميلـي
bar2فشار كاري  14و دبي ليتر در دقيقه باشد، نيروي سيلندر در كورس مثبت چندkN است؟   

1 (494 2 (5 9 3 (582 4 (625 

 19 در ماشينكاري با قوس پلاسما ................... ـ  
  شود.كار استفاده مياز ستون پلاسما و قطعه هاي دوگازي، از يك گاز محافظ براي حفاظت) در مشعل1
  شود.) پلاسما باعث دي يونيزه شدن گاز و هدايت آن به سوي قطعه كار مي2
  شود.هاي پاششي آب، بخشي از آب به حالت پلاسما درآمده و بر روي قطعه كار گسيل مي) از نوع مشعل3
  شود.كار ميانع از اكسيده شدن قطعههاي هوايي، هوا ضمن محافظت از پلاسما م) از نوع مشعل4
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  80آزمون سراسري پاسخنامه 
دهد. افـزودن عناصـر آليـاژي آغـاز تبـديل      كشاند و آهنگ سرد شدن بحراني را كاهش ميرا به راست مي ITبزرگ شدن اندازه دانه نمودار  »3«ـ گزينه 1

د. بنابراين دو عامل درشت شدن اندازه دانه آستنيت و افزايش مقـدار كـربن و   دهاندازد و زمان تكميل آن را افزايش ميآستنيت به مارتنزيت را به تأخير مي
  دهند.  عناصر آلياژي به فولاد آهنگ سرد شدن بحراني را كاهش مي

 
هسـتند) انجـام   استحكامي (دمايي كه در آن اسـتحكام درون دانـه و مرزدانـه بـا هـم برابـر       مولاً خزش در دماهاي بالاتر از دماي همچون مع  »4«ـ گزينه 2

شود. لذا نياز يابد. چون خزش فرايندي است كه در دماي بالاتر از نصف نقطه ذوب انجام ميآلياژ افزايش مي خزشيشود لذا با افزايش اندازه دانه مقاومت مي
هايي مانند با افزايش استحكام توسط مكانيزم برد. از طرفي محلول جامدبه انرژي محركه حرارتي دارد. بنابراين افزايش نقطه ذوب مقاومت خزشي را بالا مي

جدايش در مرزهاي دانه براي اثر گذاشتن بـر مهـاجرت و لغـزش مـرز      -3هاي نابجايي برهم كنش با جاهاي خالي و دانه -2جدايش خطاهاي انباشتگي  -1
برد. نابارو يا تنش اصطكاكي. مقاومت حركتي آلياژ را بالا مي -هاي محلول با نابجاييهاي در حركت براي افزايش تنش پيرلسان اتمسبرهم كنش كش -4دانه 

  هاي پراكنده ريز ضروري است. وجود رسوب خزشيهمچنين براي ازدياد استحكام و بهبود مقاومت 
 

غلـب كاربردهاسـت.   دهـي در ا دهـي شـده و علـت اصـلي انتخـاب نيتـروژن      هـاي نيتـروژن  ي ممتاز پوسـته مقاومت در برابر سايش، مشخصه  »2«ـ گزينه 3
ي سفيد از بين نرفتـه باشـد. از جملـه معايـب     كند. البته اين موضوع هنگامي صحيح است كه لايهدهي مقاومت فولاد در برابر خوردگي را اصلاح مينيتروژن
  كند.  دهي مدت طولاني آن است و نيز اينكه پوسته را شكننده مينيتروژن

 
  ترين افزايش حجم را داشته باشد.بيش شود كه تبديل آهن گاما (استنيتي) به آهنكم (شبكه آلفا و گاما باعث ميتفاوت بين ضريب ترا  »4«ـ گزينه 4

  :پارامتر شبكه آهن گاما 56/3آنگستروم 
  :پارامتر شبكه آهن آلفا 86/2آنگستروم 

 
  گيرد. تر صورت ميها از مذاب راحتها با مذاب بيشتر باشد جدا كردن آنآن چگاليختلاف تر باشند و اهر چقدر ذرات جامد بزرگ  »2«ـ گزينه 5

 
نرخ سرد شدن درجوش به عوامل مختلفي از قبيل انرژي جوش (ميزان انرژي اعمالي)، خواص فيزيكي فلز پايه و اتصال و هندسه و ضـخامت    »3«ـ گزينه 6

  قطعه كار بستگي دارد. 
 

  باشد).  آلومينيوم بالا ميحرارتي امكان بوجود آمدن اعوجاج در جوشكاري مواد غيرآهني، بخصوص آلومينيوم بيشتر از ساير مواد است. (ضريب انبساط   »2«ـ گزينه 7
 

w  آيد: انرژي جوش از رابطه روبرو بدست مي  »2«ـ گزينه 8 a
UIQ kQ k

V
 

6   

w: Qشكاريانرژي جو: k راندمان قوس الكتريكي    a: Q انرژي توسعه يافته     : U ولتاژ     : I آمپراژ     : V  سرعت پيشروي  
7%براي جوشكاري الكترود دستي ) معمولاkًراندمان قوس الكتريكي (  توان از رابطه زير بدست آورد: است. ميزان آمپراژ را بصورت تقريبي مي  

(  باشد. قطر الكترود بر حسب ميلي متر مي Dكه D35تا( 5 مقدار آمپر  
cm mmV

min min
 15 15     ;          I(A) A 4 3 12    

3ولت است. براي حل اين سوال مقدار ميانگين 45تا  15مقدار ولتاژ معمولاً بين   گيريم. پس داريم: ولت را در نظر مي  

w
j kjQ /

mm mm
 

  
6 3 127 1 8 115
     


  

 

تـر باشـد، احتمـال گيـر     دها هر چه سطوح بزرگتـر باشـند، صـافي سـطح بهتـر باشـد و انطبـاق دقيـق        در موقعيت دهي قطعات در قيد و بن  »1«ـ گزينه 9
  رود. ) بالاتر ميJammingكردن(
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  91الات آزمون سراسري ؤس
  

 1شود؟ـ كدام يك از عوامل زير باعث ايجاد براده پيوسته در عمليات ماشينكاري مي  
  ) زاويه براده بزرگ4  ) سرعت برشي پايين3  ) پيشروي زياد2  كار) جنس ترد قطعه1

 2متر و سرعت دوران اسپيندل ميلي 5شود، عرض براده ـ قطعه كاري در حالت متعامد روي ماشين تراش تراشيده مي 1   دور بر دقيقه، قطر قطعـه
ميليمتر، ضخامت براده نتراشيده  5كار  / mm25 گيري شده است. در صورتي كه زاويه بـراده ابـزار  باشد. نيروي وارده بر ابزار مطابق شكل اندازهمي 

  صفر درجه باشد توان ماشينكاري كدام است؟
1 (2 6                     2 (32  
3 (541                       4 (575  

 

 3 ـ در يك فرآيند تراشكاري سرعت برش3  چرخد؟دقيقه مي 5اه تقريباً چند دور در ميليمتر است. اسپيندل دستگ 12متر بر دقيقه و شعاع قطعه كار  
1 (398  2 (796  3 (199  4 (3979  

 4در يك فلز مكعب مركزدار 111اي (ـ چگالي صفحه ((BCC) چقدر است؟  

1 (
/ اتم 

a2
1 5

3
 اتم )2  

a2
2

2
  3( 

 اتم 
a2

2
3

  4( 
 اتم 

a2
3

3
  

 5هاي واحد شبكه ـ اگر درصد فضاي خالي در سلولFCC  وBCC  تواند درصـد  درصد باشد، در كدام يك از موارد زير آهن مي 32و  26به ترتيب
  دهد؟كربن بيشتري را به عنوان اتم بين نشين در ساختار خود جاي 

)) گاما 1 )  2دلتا ( ( )  3 بتا (( )  4آلفا ( ( )  

 6 ـ تغييرات غلظت كربن از سطح يك نمونه فولادي به صورتC ax b   داده شده است. شار (فلاكس) كربن را با فرض اين كه ضريب نفوذ كربن
  آيد؟باشد از كدام رابطه زير بدست مي Dدر فولاد 
1(aD b  2(Da  3(D(a b)   4(D(ax b)  

  7 ـ در صورتي كه براي غلبه بر نيروي مقاوم به8  مرحله باز شدن عملگـر و  بار فشار نياز باشد. در
نظر كردن از افت سيال در كليه مسيرها، چند درصد از انرژي هيدروليكي توليد شده در پمپ به كار با صرف

  گردد؟مفيد تبديل مي

1(5   
2(/37 5  
3(6   
4(8   

 8   ـ در مدار شكل زير اگر مساحت قسمت تمام قطـر پيسـتون  A mm ، جـرم بـار   21

 kg7    و منحني مشخصه شير اطمينان مطابق شكل بوده و دبـي پمـپ lit
min

باشـد، وقتـي    3

سرعت حركت بار  m
min

m(g  باشد؟ه بالا است، راندمان سيستم چند درصد ميروب 1 )
s

 21  

1(2                  2 (15  

3 (25                   4 (33  

70 

=2200NF

 قطعه كار 

 ابزار

 نيروي برآيند

700kg

30

100 125
P(bar)

2A 1000mm
Q(lit / min)

F

10
(l / min)

M
20(l / min)

100
(bar)

16
(bar)

15
(l / min)
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 9،شير كنترل جهت در وضعيت مياني قرار دارد. اگر قطر پيسـتون   ـ در مدار شكل زيرD mm و قطـر ميلـه    16 d mm و دبـي پمـپ    1
litQ /

min
 31 mسرعت سيلندر برحسب  باشد، 4

min
  چقدر است؟ 

1 (2  

2 (4  

3 (/2 56  

4 (/1 56  

 10هاي زير درست است؟كدام يك از گزينه ،هاي سنتي و غيرسنتيـ در خصوص مقايسه ماشينكاري به روش  

  برداري ارجحيت دارد.هاي غيرسنتي از نظر هزينه و سرعت براده) در ماشينكاري مواد سخت، استفاده از روش1
  از دو روش ماشينكاري برحسب مورد متفاوت است. ) سرعت ماشينكاري و هزينه آن به سختي ماده بستگي داشته و ارجحيت هر يك2
  ) از نظر سختي قطعه كار، وابستگي دو روش يكسان است.3
  هاي غيرسنتي مقرون به صرفه هستند.) از نظر هزينه، روش4

 11جرقه واد در م ـEDM  از نوعRCباشد؟ها مي، زبري سطح تابع كدام متغير    

  س ظرفيت خازن) متناسب با ضريب سلفي مواد و معكو1
  ) متناسب با ولتاژ شكست بين دو الكترود و معكوس مقاومت الكتريكي مدار شارژ2
  ) متناسب با مقدار ظرفيت خازن و معكوس مقاومت الكتريكي مدار شارژ3
  ) متناسب با مقدار ظرفيت خازن و مجذور فاصله بين ابزار و قطعه كار4

 12ش صحيح است؟هاي برـ كدام گزينه در مورد قالب  

گير، نيروي حاصل از فنرهاي بالا انداز فنري و ورقهاي برش مجهز به بيرون) در قالب1
  بيشتر از فنرهاي پايين است.

گردد و بايد به انداز فنري آن است كه پولك دوباره به داخل نوار برمي) عيب بيرون2
  نحوي در مراحل بعد از نوار خارج شود.

گير، نيروي حاصل از فنرهاي بالا انداز فنري و ورقهز به بيرونهاي برش مج) در قالب3
  كمتر از فنرهاي پايين است.

انداز ) حسن بيرون انداز فنري، تخت نگه داشتن ورق است و از نظر قيمت با بيرون4
  مكانيك تفاوتي ندارد.

  

 13دام است؟ـ در رابطه با قالب كشش عميق نشان داده شده در شكل زير گزينه صحيح ك  

  اي است.مرحله ماتريس نام دارد و پرس بكار رفته دو D) قطعه 1
  اي است.مرحله سمبه نام دارد و پرس بكار رفته يك A) قطعه 2
  اي است.مرحله گير نام دارد و پرس بكار رفته يكورق B) قطعه 3
  صحيح است. 3و  1) هر دو گزينه 4

 
  

E

A
D
O
B

F
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  91آزمون سراسري پاسخنامه 
  

  آيد:تحت شرايط زير به وجود مي (continuous chip)ي ممتد يا پيوسته براده  »4«ـ گزينه 1
  الف) وقتي سرعت برشي بالا باشد.
  ب) وقتي زاويه براده بزرگ باشد.

  شود.ج) ضخامت كم براده كه از پيشروي كم حاصل مي
  ذير (مانند فولاد نرم، مس، آلومينيوم و ...) باشد.پد) هنگامي كه مواد اوليه نرم و شكل

 
     »3«ـ گزينه 2

c
.d.n / mV /

s
  

  
3 14 5 1 26166 6

   
       

 

tF F.sin / / N   7 22 9396 2 67 12      

t cP F .V / / / w w   2 67 12 2616 54 88 541     
 

     »3«ـ گزينه 3

c
.d.n / ( ) nV n

/ min
    

     


3 14 2 12 3 1 13 3981 1 3 14 24
   

     
 

n
min

  
15 5 398 199  

 
  لي يك سطح در شبكه كريستالي برابر است با:به طور كلي چگا  »3«ـ گزينه 4

   a a a a ah (a ) ( ) h a h a h h           
2 2 22 2 2 2 2 2 2 22 2 3 32 2 22 4 2 2 2

  

  )111(د در سطح به مساحت سطح وهاي موجتعداد اتم
  آيد. به دست مي زيرمساحت سطح از فرمول فيثاغورث به شرح 

aS)      111مساحت صفحه ( a S a    232 3
2

  

اتم     
1 13 3 26   )111هاي موجود در صفحه (تعداد اتم 2

 آيد:) براي رابطه زير به دست مي111در نتيجه چگالي اتمي صفحه (

صحيح است    3يعني گزينه 
a

 2 3
  

 
تـر از فضـاي خـالي از    زرگب FCCاست ولي اندازه فضاهاي خالي در شبكه  FCCبيشتر از شبكه  BCCگرچه مقدار فضاي خالي در شبكه   »1«ـ گزينه 5

صحيح است چون شـبكه تشـكيل دهنـده آن     يعني  1است. پس گزينه  BCCتر از بزرگ FCCيعني دهانه نفوذ براي اتم كربن در  ،است BCCشبكه 
FCC 2) و دلتا (گزينه 3) و بتا (گزينه 4ه آلفا (گزينه است، ضمناً هر سه شبك (BCC باشند.پس غلط مي ،هستند    

 
) برابر است با مشتق تغييرات غلظـت نفـوذ   xانتقال يا نفوذ اتم در يك سطح تك محوري (در امتداد محور  (Fick)طبق قانون آدولف فيك   »2«ـ گزينه 6

  يم:از طرفي مقدار نفوذ با ضريب نفوذ جنس سطح رابطه مستقيم دارد، پس دار مربوطه (كربن) نسبت به جهت خاصي.اتم 

 cM D D.a
x


   


  تغييرات غلظت كربن  

 

 )111هاي موجود در سطح (تعداد اتم
 مساحت سطح مثلث هاشور خورده

 اتم 2

(111)

z

y

x
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P   توان توليد شده توسط پمپ برابر است با:  »3«ـ گزينه 7 / kw  
 


 
2 1 3 336  

P  :برابر است با توان صرف شده به كار مفيد kw
 


 
8 15 26  

  
/

x %  
3 33 2
1 6  

 
  »1«ـ گزينه 8

  F kg N          7 7 1 7  

  P MPa bar   
  

  
7 7   فشار لازم در جك 71

  mQ LPM
min

           
36 21 1 1 1   دبي 1

  Power / kw 
 


 
7 1 1   توان مفيد 166

  Power / kw
 


 
3 125 6   توان پمپ 256

  
/ /

x % /  
6 25 1 16
1 18 4  

  
    »3«ـ گزينه 9

  
( )/ litq /

q min[( ) ( ) ]



  



  




2

22 22

1631 4 4 19 13
16 14

                        q A
q A

1 1
2 2

  

litq  دبي كل ورودي به داخل سيلندر برابر است با: / / /
min

  3 14 19 13 5 55  

/  سرعت سيلندر برابر است با: mV /
min( )

 

 






 




3

2 6
5 55 1 2 5

16 14

  

 
صحيح  1باشد و گزينه اين روش براي مواد سخت مناسب نمي تر از قطعه كار باشد،كاري غيرسنتي بايد ابزار سختچون در روش ماشين  »2«ـ گزينه 10

كاري مواد مختلف ممكن است صحيح نبوده و از نظر هزينه در ماشين 4و  3هاي باشد. گزينهنيست. گزينه دوم كاملاً صحيح بوده و جواب اين تست مي
  كاري مختلفي در نظر گرفته شوند.هاي ماشينروش

 
  باشد.، زبري سطح متناسب با ظرفيت خازن ميEDMدر ماشين  RC در مدار  »4«ـ گزينه 11

 
هاي پران طول جابجايي را محدود ها، ميلروند. در اين نوع قالبهاي خيلي بزرگ به كار ميهاي فنري از نوع مثبت براي قالبپران  »2«ـ گزينه 12
اي ديگر آن را از نوار خارج كرد. گردد و بايد در مرحلهار ورق دوباره به داخل آن برميكنند. يكي از معايب اين روش اين است كه قطعه برش خورده از نومي

عمليات  گردانند تا در مراحل بعدي،زني با استفاده از اين روش قطعه را جاي خود در نوار مازاد برمياي در ايستگاه پولكهاي چند مرحلهدر بعضي قالب
  ديگري روي قطعه انجام شود.

 
شكل مورد نظر سوال واضح نبوده و قطعات مختلف قالب به درستي قابل تشخيص نيستند. ولي احتمالاً قالب مورد نظر براي عمليات   »3«گزينه  ـ13

ه كشش گير و سنبگير بوده و به دليل اينكه ورقورق Bگردد. در اين قالب، قطعه كشش عميق (براي توليد قطعات بدون فلنج ـ كشش عبوري) استفاده مي
  باشد.اي ميگيرند، پرس به كار رفته از نوع يك مرحلهاصلي پرس مي Ramهر دو نيروي خود را از 
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  92الات آزمون سراسري ؤس
 1 دهد؟مواد كدام ابزار، تلفيق مناسبي از حفظ سختي در دماي بالا و چقرمگي را به دست ميـ  

 CBN  4 (HSS) 3  ) كاربيدي2  ) سراميكي1

 2 محوري از جنس فولاد ضدزنگ با سرعت برشيـ m
min

، پيشروي2 mm/
rev

/ق برشو عم25 mm7 شود. اگر انرژي مخصوص كاري ميتراش5

JUفولاد /
mm

 32   چند كيلووات است؟ كاريماشينبراي درصد باشد، توان لازم  9و بازده فرآيند 8

1 (2/1  2 (5/17  3 (75/15  4 (44/19  

 3 متر بايد باشد؟شود. مقدار انحراف مرغك چند ميليتراشي ميراف مرغك روي ماشين تراش مخروطي زير، با روش انحقطعهـ  
1 (2  
2(1  
3 (6  
4 (12  
  
  
  

 4 1مت ورق زني و دوربري ساخته شده است. اگر ضـخا دهد كه توسط يك قالب برش طي عمليات سوراخاي را نشان ميشكل زير ابعاد اسمي قطعهـ 
  متر است؟زني و قطر ماتريس دوربري، چند ميليي سوراخمتر باشد، قطر سمبهميلي

1 (6،2  
2(/6 6 ،2  
3 (6،/2 6   
4(/6 6،/2 6   

 5 باشد.بالا ............. مي يهاي فلزي، استفاده از ورق با عناصر آلياژكاري ورقدر پرسـ  
  ) در برش نامناسب ولي در كشش عميق مناسب2  ) در برش و در كشش عميق نامناسب1
 ) در برش مناسب ولي در كشش عميق نامناسب4  ) در برش و در كشش عميق مناسب3

 6 ي يك از صفحات زير در يك شبكهكدامـBCC شوند؟اثر سازنده دارند و در نمودار پراش ديده مي  
1({ },{ },{ }11 2 211    2({ },{ },{ }1 111 211   3({ },{ },{ }11 111 2    4({ },{ },{ }111 2 22    

 7 بايد انتخاب كرد؟ براي ايجاد پيرسختي، چه نوع آلياژي و چه فرآيندي راـ  
2) آلومينيوم سري1  عمليات حرارتي رسوب سختي + آب دادن + پايدار كردن :  
5) آلومينيوم سري2   عمليات حرارتي رسوب سختي + آب دادن + پايدار كردن :  
3) آلومينيوم سري3    حرارتي حل جامد + آب دادن + عمليات حرارتي رسوب سختي: عمليات  
6) آلومينيوم سري4   عمليات حرارتي حل جامد + آب دادن + عمليات حرارتي رسوب سختي :  

 8 تيتانيوم در دماي بالا، ساختار ـBCC دارد و شعاع اتمي آن / nm145سل واحد  ياست. مقدار لبه(a) چند نانومتر است؟  
1(/29   2(/ 725  3(/ 335  4(/1 5   

 
 
 

(قطر سوراخ)

 (قطر خارجي)

D 6 mm

D 20 mm 

120
10010

5
0

6
0

5
0

مترابعاد برحسب ميلي
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  1402 كارشناسي ارشدالات آزمون ؤس

 1 هاي مته كدام گزينه درست است؟در سوراخكاري با استفاده از ماشينـ  
  تر باشد.تر زاويه رأس مته كوچكبراي مواد سخت) 2  تر باشد.تر زاويه رأس مته بزرگبراي مواد سخت) 1
  زاويه رأس مته به قطر آن بستگي دارد. اندازه) 4  اندازه زاويه رأس مته به جنس قطعه بستگي ندارد.) 3
 2 محدوديت استفاده از روش انحراف مرغك در مخروط تراشي كدام است؟ـ  

  پذير نيست.مخروط تراشي داخلي امكان) 2  از دقت كافي برخوردار نيست.) 1
3براي مخروط تراشي با زواياي رأس كمتر از) 3  3) براي مخروط تراشي با زواياي رأس بيشتر از4  .درجه مناسب نيست  .درجه مناسب نيست  
 3 شود؟نيروي شخم در عمليات تراشكاري باعث كدام اتفاق ميـ  

  افزايش توان مصرفي) 4  كاهش توان مصرفي) 3  كاهش اصطكاك) 2  كاهش زبري سطح) 1
 4 تخاب تيغ فرز به كدام موارد بستگي دارد؟زني ساده اندندهدر عمليات چرخـ  

  به شماره تيغ فرز و نوع منحني دنده) 2  به مدول و نوع منحني دنده) 1
  به مدول، شماره تيغ فرز و نوع منحني دنده) 4  به مدول و شماره تيغ فرز) 3
 5 اي زير بهتر است؟هيك از حالتكنترل سرعت درب پنوماتيك اتوبوس يا درب پنوماتيك آسانسور در كدامـ  

  باشد. meter out) كنترل سرعت باز و بسته شدن درب پنوماتيك به روش 1
  باشد. meter in) كنترل سرعت باز و بسته شدن درب پنوماتيك به روش 2
  باشد. meter outو كنترل سرعت بسته شدن درب به روش  meter in) كنترل سرعت باز شدن درب به روش 3
  باشد. meter inو كنترل سرعت بسته شدن درب به روش  meter outدن درب به روش ) كنترل سرعت باز ش4
 6 كنترل سرعت حركت پيستون در يك مدار هيدروليك در كدام حالت زير خطرناك است؟ـ  

  كنترل شود. meter out) وقتي سرعت حركت برگشت پيستون به صورت 1
  كنترل شود. meter in) وقتي سرعت حركت رفت پيستون به صورت 2
  كنترل شود. meter out) وقتي سرعت حركت رفت پيستون به صورت 3
  كنترل شود. meter in) وقتي سرعت حركت برگشت پيستون به صورت 4
 7 هاي زير درست است؟يك از گزينههاي بالابر كدامبراي طراحي يك مدار هيدروليكي براي سيستمـ  

  نس طراحي شود.مدار هيدروليك براي حالت كانتر بالا) 1
  مدار هيدروليك براي حالت مستقل از بار طراحي شود.) 3

  مدار هيدروليك براي حالت وابسته به بار طراحي شود.) 2
  در طراحي مدار هيدروليك فقط وزن اجسام منتقل شونده تأثير دارد.) 4

 8 است؟ نادرستد، كدام مورد هاي برش در صورتي كه مقدار لقي يا كليرنس كمتر از حد نرمال باشدر قالبـ  
  زاويه گسيختگي بيشتر از نرمال خواهد بود.) 2  عمر قالب كمتر از نرمال خواهد بود.) 1
  طول ناحيه صاف بيشتر از حالت نرمال خواهد بود.) 4  مقدار تناژ پرسي بيشتر از حالت نرمال خواهد بود.) 3
 9 طرفه يا در يك قالب خم يكـC متر را به شعاع ميلي 3به ضخامت خواهيم ورقي شكل مي5 درجه خم كنـيم. مقـدار  45متر و زاويه خم ميلي

/متر) و زاويه ماتريس (برحسب درجه) براي حالتي كه ضريب برگشت فنريشعاع (برحسب ميلي 9 ترتيب كدام است؟باشد، به  
4/و  5   2 (5و  85/44) 1 5   3 (72/55  و5  4 (72/55  4/و 5  

 01 اي به قطربراي كشش يك ليوان استوانهـ5 13متر، اگر قطر ورق اوليه ميلي متر و مقدار نسبت كششـي ميليd(m )
D

بـراي مرحلـه اول  =
/ 5  و مراحل بعدي/ 8 باشد، تعداد مراحل كششي كدام است؟  

1 (4  2 (3  3 (2  4 (1  
 11 است؟ نادرستدر قالب كششي عميق، اگر مقدار لقي بين سنبه و ماتريس بيشتر از مقدار مورد نياز باشد، كدام گزينه ـ  

  يابد.گي در قطعه كششي افزايش مياحتمال پار) 2  دار شدن آن وجود دارد.احتمال نامتقارن شدن قطعه و زبانه) 1
  يابد.شكست سنبه كاهش مياحتمال ) 4  يابد.مقدار نيروي كششي افزايش مي) 3
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 12 ساختاري  محيط آلومينيوم در دمايـFCC (مكعب با وجوه مركز پر) دارد، يك سلول واحد از اين فلز چند اتم دارد؟  
1 (4  2 (6  3 (8  4 (14  
 31 درصد پرليت و فريت آزاد در فولاد كربني ـ/ 25 اند؟ترتيب كدامدرصد، به  

1 (−85 15   2 ( −7 3   3 (−6 4    4 (−5 5    
 14 قانون هوك براي كدام نوع بارگذاري صادق است؟ـ  

  محورينيروهاي تك، دو و سه) 2  نيروهاي جانبي، تك و دومحوري) 1
  محورينيروهاي تك) 4  رينيروهاي تك و دومحو) 3
 15 سطح و جهت لغزش در بلورهاي ـ{ }FCC111  و<   هاي لغزش در اين ساختار كدام است؟است. تعداد سامانه 11<

  دوازده (دو جهت روي هر شش صفحه)) 2  دوازده (چهار جهت روي هر سه صفحه)) 1
  بيست و چهار (شش جهت روي هر چهار صفحه)) 4  ي هر يك از چهار صفحه)دوازده (سه جهت رو) 3
 16 هاي زير درست است؟يك از گزينهكاري به روش تخليه الكتريكي (اسپارك معمولي) كدامدر ماشينـ  

  شود.استفاده از نفت سفيد توصيه نمي) 2  فقط استفاده از نفت سفيد مجاز است.) 1
  يونيزه مجاز است.فقط استفاده از آب دي) 4  شود.يزه توصيه نمييوناستفاده از آب دي) 3
 17 ميكروثانيه  15ميكروثانيه و مدت زمان خاموشي پالس  24كاري با دستگاه اسپارك با مدار ايزوپالس، مدت زمان روشني پالس در فرايند ماشينـ

هايي كـه در يـك ثانيـه مـابين ابـزار و ها يك ميكروثانيه است، تعداد جرقهپالسدرنظر گرفته شده است. با فرض اينكه مدت زمان تأخير جرقه در تمام 
  شود، چند تا است؟كار ايجاد ميقطعه

1 (25      2 (36      3 (384     4 (4       
 18 كاري آلتراسونيك (ندر فرايند ماشيـUSMكاري ...............) جهت افزايش راندمان ماشين  

  دهند.دماي ابزار را نسبت به دماي محيط كاهش مي) 1
  دهند.دماي ابزار را نسبت به دماي محيط افزايش مي) 2
  دهند.الامكان كاهش ميكار را حتيدماي دوغاب ساينده و قطعه) 3
  دهند.كار را نسبت به دماي محيط افزايش ميعهدماي دوغاب ساينده و قط) 4
 91 ؟كندنميكاري اثر نامطلوب مكانيكي و حرارتي روي سطح قطعه ايجاد يك از فرايندهاي ماشينكدامـ  

  كاري تخليه الكتريكيماشين) 4  كاري الكتروشيمياييماشين) 3  كاري با جت آبماشين) 2  كاري اولتراسونيكماشين) 1
 20 كاري با كدام فرايند نياز به محفظه خلأ است؟ي ماشينبراـ  

  ستون الكتروني) 4  الكتروشيميايي) 3  شيميايي) 2  ليزر) 1
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